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Νέα Ιωνία 

Πέμπτη 20 Νοεμβρίου 2025 

 

Δελτίο Τύπου 

Στη Βουλή από το Κίνημα Δημοκρατίας, το θέμα του ΚΕ.ΜΙ.ΠΟ. 

Στη Βουλή έφερε το Κίνημα Δημοκρατίας, το κόμμα στο οποίο είναι επικεφαλής ο 

Στέφανος Κασσελάκης, το ζήτημα με την μεγάλη καθυστέρηση, προκειμένου να 

συσταθεί ως ίδρυμα το Κέντρο Μικρασιατικού Πολιτισμού του Δήμου Νέας Ιωνίας, το 

ΚΕ.ΜΙ.ΠΟ. 

Υπενθυμίζεται ότι η κυβέρνηση της ΝΔ, με μία απαράδεκτη απόφαση, αρχικά 

προχώρησε στην κατάργηση των σχετικών Νομικών Προσώπων των Δήμων σε όλη 

τη χώρα, με αποτέλεσμα οργανισμοί με εξαιρετικό έργο στον τομέα της Μικρασιατικής 

ιστορίας, πολιτισμού κ.τ.λ., να υποβαθμιστούν σε… τμήματα και διευθύνσεις των 

Δήμων!  

Οι αντιδράσεις ήταν σφοδρές, κάποιοι οργανισμοί δικαιώθηκαν στο Συμβούλιο της 

Επικρατείας, ενώ σε άλλους δόθηκε η υπόσχεση ότι θα προχωρήσει η λειτουργία τους 

ως αυτόνομα ιδρύματα.  

Ωστόσο,  η κυβέρνηση της ΝΔ καθυστερεί ανεξήγητα την σχετική έγκριση της 

σύστασης Ιδρύματος Μικρασιατικού Πολιτισμού Δήμου Νέας Ιωνίας. 

Ο υπουργός Εσωτερικών Θεόδωρος Λιβάνιος, κρατά ανυπόγραφη στο συρτάρι του 

γραφείου του -επτά (!) μήνες- τη σχετική Πράξη 120/14.4.2025 του Δημοτικού 

Συμβουλίου Νέας Ιωνίας, με την οποία συστήνεται Νομικό Πρόσωπο Δημοσίου 

Δικαίου για την λειτουργία των Μουσείων και του Ιστορικού Αρχείου του ΚΕ.ΜΙ.ΠΟ.. 

 

Ο Στέφανος Κασσελάκης στο ΚΕ.ΜΙ.ΠΟ. 

Το ΚΕ.ΜΙ.ΠΟ. είχε επισκεφθεί την άνοιξη του 2024 ο Πρόεδρος του Κινήματος 

Δημοκρατίας, Στέφανος Κασσελάκης (τότε με την ιδιότητα του Προέδρου της 

Αξιωματικής Αντιπολίτευσης) και είχε μιλήσει με θερμά λόγια για το έργο του 
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Κέντρου, ενώ είχε δεσμευτεί να εξετάσει  τι μπορεί να πράξει ο ίδιος, για να 

συνεχίσει αυτόνομα την προσφορά του.  

Στη συνέχεια το θέμα τέθηκε και στη θεματική βραδιά που διοργάνωσαν στη Νέα 

Ιωνία, οι οργανώσεις του Κινήματος Δημοκρατίας Νέας Ιωνίας και Νέας 

Φιλαδέλφειας – Νέας Χαλκηδόνας, με τίτλο  «Ο Πολιτισμό της Γειτονιάς μας», 

στις 14 Οκτωβρίου, όπου η βουλευτής του Κινήματος Κυριακή Μάλαμα συζήτησε το 

θέμα με τον Δήμαρχο Νέας Ιωνίας Παναγιώτη Μανούρη και με τον πρόεδρο της 

Εποπτεύουσας Αρχής του ΚΕ.ΜΙ.ΠΟ. Λουκά Χριστοδούλου.  

Αμέσως μετά τη σχετική διαβούλευση στο Κίνημα Δημοκρατίας, το θέμα έφεραν 

στη Βουλή οι βουλευτές του Κινήματος Δημοκρατίας Κυριακή Μάλαμα και Γιώτα 

Πούλου. 

Σε επίκαιρη ερώτησή τους προς τον υπουργό Εσωτερικών οι δυο βουλευτές του 

Κινήματος Δημοκρατίας ερωτούν τον κύριο Θεόδωρο Λιβάνιο, για το πότε επιτέλους 

θα προχωρήσει στην έγκριση. 

 

Η ερώτηση 

Αναλυτικά η ερώτηση της Κυριακής Μάλαμα και της Γιώτας Πούλου προς τον 

υπουργό Εσωτερικών έχει ως εξής: 

«Με τον νόμο 5056/2023, µε τον οποίο καταργήθηκαν μία σειρά από νομικά πρόσωπα 

των ΟΤΑ Α’ βαθμού της χώρας, δημιουργήθηκε σοβαρό ζήτημα στην λειτουργία του 

Κέντρου Σπουδής κι Ανάδειξης Μικρασιατικού Πολιτισμού του Δήμου Νέας Ιωνίας. 

Το εν λόγω νομικό πρόσωπο ήταν φορέας δωρεάς, υπεύθυνο για την λειτουργία δύο 

μουσείων (ιστορικό-λαογραφικό και υφαντουργίας - ταπητουργίας) καθώς και για την 

διατήρηση και μελέτη του εθνικά κρίσιμου ιστορικού αρχείου της προσφυγικής 

ιστορίας της Νέας Ιωνίας. 

Η ενσωμάτωση του Κέντρου στον Δήμο Νέας Ιωνίας δημιούργησε θεσμικά και 

λειτουργικά ζητήματα, µε δεδομένο ότι το Υπουργείο Εσωτερικών απέρριψε το αίτημα 

για την εξαίρεση του από την οριζόντια εφαρμογή του νόμου. 
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Πρόσφατα το Συμβούλιο Επικρατείας δικαίωσε το Κ.Ε.Μ.Ε.Ε. Ν. Ερυθραίας (ένα από 

τα 4 Μικρασιατικά Κέντρα) µε αντίστοιχη δράση, το οποίο απέκτησε πάλι την 

διοικητική του ανεξαρτησία. 

Τον Απρίλιο του 2025, µε την πράξη 120/14.4.2025 το Δημοτικό Συμβούλιο Νέας 

Ιωνίας προχώρησε στη σύσταση Ιδρύματος Μικρασιατικού Πολιτισμού Δήμου Ν. 

Ιωνίας, ενός νομικού προσώπου δημοσίου δικαίου, για την λειτουργία των μουσείων 

και του ιστορικού αρχείου. Εντούτοις, επτά μήνες μετά η εν λόγω απόφαση και Πράξη 

του Δημοτικού Συμβουλίου δεν έχει εγκριθεί από τον Υπουργό Εσωτερικών. 

Επειδή είναι απαραίτητη η άμεση έγκριση της Πράξης 120/14.4.2025 για την έγκριση 

της σύστασης νομικού προσώπου δημοσίου δικαίου µε τίτλο «Ίδρυμα Μικρασιατικού 

Πολιτισμού Δήμου Νέας Ιωνίας», ερωτάται ο κύριος υπουργός: 

Πότε θα προχωρήσει στην έγκριση του νομικού προσώπου δημοσίου δικαίου µε τίτλο 

«Ίδρυμα Μικρασιατικού Πολιτισμού Δήμου Νέας Ιωνίας;». 

 

 

Σημείωση 

Οι φωτογραφίες που επισυνάπτουμε αφορούν: 

1) Από την επίσκεψη του Προέδρου του Κινήματος Δημοκρατίας Στέφανου 

Κασσελάκη στο ΚΕ.ΜΙ.ΠΟ. 

2) Από τις παρουσίες των βουλευτών Γιώτας Πούλου και Κυριακής Μάλαμα, σε 

εκδηλώσεις του Κινήματος Δημοκρατίας, στη Νέα Ιωνία. 

3) Ειδικά για την Κυριακή Μάλαμα, από τη θεματική βραδιά που διοργάνωσαν στη 

Νέα Ιωνία, οι οργανώσεις του Κινήματος Δημοκρατίας Νέας Ιωνίας και Νέας 

Φιλαδέλφειας – Νέας Χαλκηδόνας, με τίτλο  «Ο Πολιτισμό της Γειτονιάς μας», 

στις 14 Οκτωβρίου, όπου η βουλευτής του Κινήματος, συζήτησε το θέμα του 

ΚΕ.ΜΙ.ΠΟ. με τον Δήμαρχο Νέας Ιωνίας Παναγιώτη Μανούρη. 
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